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CONCURSO PÚBLICO 
NOVO XINGU/RS 

 

Analista Administrativo 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Conhecimentos Gerais  
Legislação  
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
16 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente 
preenchido e assinado, o CADERNO DE QUESTÕES. A parte destacável no final desta capa, que serve para copiar as suas 
respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre e assinatura do lacre dos envelopes, quando, então, poderão 
retirar-se do local, simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
  

Os terremotos ou abalos sísmicos ocorrem ____ 
bilhões de anos. Eles são vibrações que acontecem a todo 
momento na crosta terrestre, causadas pelo movimento das 
placas tectônicas. Todos os dias ocorrem milhares de 
pequenos terremotos que as pessoas não percebem. 
Quando essas vibrações são mais intensas, podem provocar 
transformações nas paisagens, grande destruição e, em 
áreas muito habitadas, a morte de muitas pessoas e muitos 
seres vivos.  

Um forte terremoto na crosta oceânica pode levar ao 
deslocamento de uma enorme massa de água do oceano, 
gerando um tsunami — onda gigantesca, de grandes 
proporções, que pode ser catastrófica ao invadir áreas 
ocupadas pelas pessoas, causando destruição de 
construções e vitimando a população dessas áreas.  

Os abalos sísmicos são registrados por equipamentos 
conhecidos como sismógrafos. Graças a esses 
equipamentos, e com base em estudos sobre os 
movimentos das placas tectônicas, é possível estimar onde 
existe maior risco de terremotos e buscar __________ a 
população contra possíveis tragédias. 

Os terremotos podem causar destruição de diversas 
maneiras. As ameaças primárias são as rupturas do chão, 
que __________ quando as falhas se rompem, a 
permanente subsidência e o soerguimento da superfície 
terrestre, causados pelo falhamento, e o tremor de terra, 
originado pelas ondas sísmicas irradiadas durante a ruptura.  

As vibrações do solo podem sacudir tanto as 
estruturas que elas chegam a colapsar.  

As acelerações do terreno próximas ao epicentro de 
um grande terremoto podem se aproximar ou até exceder a 
aceleração da gravidade, de modo que um objeto em 
repouso na superfície pode literalmente ser arremessado ao 
ar.  

Poucas estruturas construídas pelo homem podem 
suportar um tremor tão intenso, e aquelas que o conseguem 
são seriamente danificadas. O colapso de prédios e de 
outras estruturas é a principal causa de danos econômicos e 
perdas humanas durante os terremotos [...].  

Os terremotos frequentemente ocorrem como 
reações em cadeia. Os efeitos primários do falhamento e do 
tremor de terra geram perigos secundários, como 
desmoronamentos, deslizamentos de terra e outras formas 
de avarias no chão. Quando as ondas sísmicas sacodem 
intensamente os solos saturados em água, eles comportam-
se como líquidos e podem tornar-se instáveis. O chão 
simplesmente flui, levando prédios, pontes e qualquer outra 
coisa consigo.  

(Fonte: Livro Araribá Mais: Geografia. 1 - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) à | prevenir | ocorre 
b) à | previnir | ocorrem 
c) há | prevenir | ocorrem 
d) há | previnir | ocorre 
 

2) Assinalar a alternativa que substitui as palavras 
sublinhadas sem que elas percam o sentido. 
 
“Quando as ondas sísmicas sacodem intensamente os solos 
saturados em água, eles comportam-se como líquidos e 
podem tornar-se instáveis.” 
 
a) Puxam | Agem. 
b) Balançam | Agem. 
c) Balançam | Tornam-se. 
d) Puxam | Tornam-se. 
 

3) Assinalar a alternativa que melhor explica o trecho do 
texto abaixo: 
 
“As acelerações do terreno próximas ao epicentro de um 
grande terremoto podem se aproximar ou até exceder a 
aceleração da gravidade [...]”. 
 
a) As acelerações devem se aproximar e exceder a 

aceleração da gravidade. 
b) O terreno deve ficar próximo ao epicentro.  
c) O terreno pode se aproximar ou exceder a aceleração da 

gravidade.  
d) As acelerações podem se aproximar ou exceder a 

aceleração da gravidade. 
 

4) Assinalar a palavra que melhor substitui a palavra 
sublinhada abaixo: 
 
"As vibrações do solo podem sacudir tanto as estruturas que 
elas chegam a colapsar. " 
 
a) Perdurar.  
b) Resistir. 
c) Desabar.  
d) Submergir. 
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5) As palavras “frequentemente”, “intensamente” e 
“simplesmente”, utilizadas no último parágrafo do texto, são 
classificadas como: 
 
a) Verbos. 
b) Substantivos. 
c) Adjetivos. 
d) Advérbios. 
 

6) Considerando-se a ortografia das palavras em Língua 
Portuguesa, assinalar a alternativa que preenche, CORRETA 
e respectivamente, as lacunas com S, Z e SS: 
 
a) co_inha | cri_e | proce_o  
b) diver_ão | fra_e | confi_ão  
c) carinho_a | fa_enda | a_imilar 
d) bondo_o | coi_a | provi_ão 
 
 
7) Considerando-se o emprego dos sinais de pontuação, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(_) Comissário você esqueceu o relatório em cima da mesa. 
(_) Marcos, o responsável pela comissão, viajou na segunda. 
 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

8) Em “O texto do aluno era muito prolixo, por isso não foi 
escolhido.”, o termo sublinhado apresenta como antônimo: 
 
a) Grandioso. 
b) Mal feito. 
c) Conciso. 
d) Admirável.  
 

9) A respeito do uso dos porquês, assinalar a alternativa em 
que seu emprego está feito de forma CORRETA: 
 
a) Não vou ir ao show porque amanhã trabalho.  
b) Eu não sabia o porque de ter sido punida.  
c) Porquê você não avisou que iria viajar? 
d) Escolhi o vestido azul por quê achei lindo.  
 

10) Há ERRO de regência em: 
 
a) O porteiro vigiou todas as câmeras.  
b) A menina pediu à sua mãe dinheiro. 
c) Todos esperam por notícias dela.  
d) Nada aborrecera mais ela. 
   

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
11) O Sistema Único de Saúde (SUS) é referência mundial em 
doação de leite materno. Com uma sólida rede de Bancos de 
Leite Humano, o Brasil distribui uma média de 160 mil litros 
de leite humano todos os anos a recém-nascidos de baixo 
peso. Sobre a doação de leite materno, é CORRETO afirmar 
que: 
 
a) Existe uma quantidade mínima para que possa ser feita a 

doação no banco de leite. 
b) Toda mulher lactante em boas condições de saúde pode 

fazer a doação. 
c) É possível fazer a doação quando a lactante estiver 

tomando fitoterápico. 
d) A doação é permitida mesmo se a lactante for usuária de 

álcool ou tabaco. 
 

12) A quinta geração da tecnologia de internet móvel, 
conhecida como 5G, está chegando ao Brasil e promete 
trazer uma revolução na conectividade, com maior alcance e 
velocidade do que as gerações anteriores. Além de 
velocidade e eficiência na cobertura de internet móvel, essa 
nova tecnologia visa viabilizar principalmente a: 
 
a) Internet das Coisas (IoT). 
b) Taxa de juros bancários. 
c) Segunda Revolução Industrial. 
d) Obsolescência programada. 
 

13) Assinalar a alternativa que apresenta a postura 
INCORRETA adotada por um profissional em relação à 
questão ética: 
 
a) Alimentar fofocas dentro do ambiente de trabalho. 
b) Responsabilizar-se pelas atividades de sua alçada. 
c) Respeitar opiniões diferentes e trocar ideias 

respeitosamente. 
d) Manter o respeito com todos os colegas da empresa. 
 



 
 
 

3  www.objetivas.com.br 
 

14) Assinalar a alternativa que apresenta uma forma 
insegura de utilizar a internet: 
 
a) Evitar acessar endereços de páginas desconhecidas na 

internet. 
b) Sempre utilizar senhas diferentes em serviços críticos, 

como e-mail pessoal, de trabalho, sites com dados 
pessoais e sites de compra. 

c) Nunca fazer logout antes de fechar um site em que você 
entrou em uma conta pessoal. 

d) Nunca executar arquivos desconhecidos nos formatos 
.msi, .exe, .xml, .html, .zpl. 

 

15) Ao produzir um documento utilizando o Word 2019, é 
possível adicionar uma marca-d'água. Sobre como inserir a 
marca-d'água no documento, analisar os itens abaixo: 
 
I. A opção de inserir marca-d'água pode ser acessada na guia 

Design do Word 2019. 
II. O recurso de personalizar marca-d'água não está 

disponível no Word 2019. 
III. O Word 2019 permite apenas a utilização de marcas-

d'água pré-configuradas pela versão do sistema.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

16) Maria tem 5 pares de meia de cores diferentes. Ela 
pretende usar um par em cada dia da semana (segunda a 
sexta-feira) sem repetir um par que já foi usado. Sendo 
assim, de quantas maneiras distintas ela pode escolher a 
sequência de meias que serão utilizadas na semana? 
 
a) 25 
b) 60 
c) 120 
d) 10 
 

17) Certo reservatório tem capacidade para 5.000 litros. 
Supondo-se que o nível de água desse reservatório estivesse 
em 80% no início do dia e em 55% no fim do dia, quantos 
litros de água desse reservatório, ao todo, foram utilizados 
nesse dia? 
 
a) 1.000 L 
b) 1.250 L 
c) 2.250 L 
d) 2.750 L 
 
 
 
 

18) No fim do ano Maria, recebeu as notas finais de 
português e matemática. Sabe-se que a razão entre a nota 
final de português e a nota final de matemática é igual a 3/4. 
Sabendo-se que a sua nota final em matemática foi 8,4, qual 
foi a sua nota final em português? 
 
a) 6,3 
b) 6,4 
c) 6,5 
d) 6,6 
 
 
  
  

LEGISLAÇÃO 
 
19) Sobre os direitos políticos previstos na Constituição 
Federal, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) O militar alistável é elegível se contar mais de dez anos de 

serviço, mas deverá afastar-se da atividade. 
b) A lei estabelecerá os casos de inelegibilidade e os prazos 

de sua cessação, além dos previstos na Constituição. 
c) São inelegíveis, no território de jurisdição do titular, o 

cônjuge e os parentes, consanguíneos ou afins, até o 
terceiro grau ou por adoção, dos chefes do Poder 
Executivo ou de quem os haja substituído dentro dos seis 
meses anteriores ao pleito, salvo se já titular de mandato 
eletivo e candidato à reeleição. 

d) Para concorrerem a outros cargos, os chefes do Poder 
Executivo devem renunciar aos respectivos mandatos até 
seis meses antes do pleito. 
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20) Em relação às obras e aos serviços municipais, de acordo 
com a Lei Orgânica do Município, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) As tarifas dos servidores públicos deverão ser fixadas pelo 

Legislativo, tendo em vista a justa remuneração. 
b) Nos serviços, obras e concessões do Município, bem como 

nas compras e alienações, será adotada a licitação nos 
termos da lei. 

c) Nenhum empreendimento de obras e serviços no 
Município poderá ter início sem prévia elaboração do 
plano respectivo, no qual obrigatoriamente conste, entre 
outros, os pormenores para sua execução. 

d) O Município poderá realizar obras e serviços de interesse 
comum, mediante convênio com o Estado, a União ou 
entidades particulares, bem como, através de consórcio, 
com outros Municípios. 

 

21) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
sobre a fiscalização contábil, financeira e orçamentária, 
analisar a sentença abaixo: 
 
O Controle externo da Câmara Municipal será exercido com 
o auxílio da Secretaria da Fazenda do Município (1ª parte). 
Os Poderes manterão sistema de controle interno somente 
com a finalidade de criar condições indispensáveis para 
assegurar eficácia ao controle externo e regularidade da 
realização da receita e despesa (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

22) Em conformidade com a Lei Municipal nº 119/2002 — 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 
 
(_) A função de confiança a ser exercida exclusivamente por 

servidor público efetivo deverá ocorrer somente sob a 
forma de função gratificada. 

(_) A designação para o exercício da função de confiança, 
que poderá ser cumulativa com o cargo em comissão, 
será feita por ato expresso da autoridade competente. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

23) De acordo com a Lei Municipal nº 119/2002 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) A responsabilidade penal abrange somente os crimes 

imputados ao servidor. 
b) A responsabilidade administrativa resulta de ato omissivo 

ou comissivo praticado por servidor investido no cargo ou 
função pública. 

c) As sanções civis, penais e administrativas poderão 
cumular-se, sendo independentes entre si. 

d) A responsabilidade civil ou administrativa do servidor será 
afastada no caso de absolvição criminal definitiva que 
negue a existência do fato ou a sua autoria. 

 

24) Em conformidade com a Lei Municipal nº 119/2002 — 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Consideram-se da família do servidor, além do cônjuge e 
filhos, quaisquer pessoas que vivam às suas expensas e 
constem de seu assentamento individual (1ª parte). O 
servidor acidentado em serviço que necessite de tratamento 
especializado deverá ser tratado em instituição privada às 
suas próprias custas (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
25) Considerando-se a Lei nº 5.172/1966 — Código 
Tributário Nacional, sobre Garantias e Privilégios do Crédito 
Tributário, analisar os itens abaixo: 
 
I. Sem prejuízo dos privilégios especiais sobre determinados 

bens, que sejam previstos em Lei, responde pelo 
pagamento do crédito tributário a totalidade dos bens e 
das rendas, de qualquer origem ou natureza, do sujeito 
passivo, seu espólio ou sua massa falida, inclusive os 
gravados por ônus real ou cláusula de inalienabilidade ou 
impenhorabilidade, seja qual for a data da constituição do 
ônus ou da cláusula, excetuados unicamente os bens e 
rendas que a lei declare absolutamente impenhoráveis. 

II. Presume-se fraudulenta a alienação ou oneração de bens 
ou rendas, ou seu começo, por sujeito passivo em débito 
para com a Fazenda Pública, por crédito tributário 
regularmente inscrito como dívida ativa. 

III. A natureza das garantias atribuídas ao crédito tributário 
não altera a natureza deste nem a da obrigação tributária 
a que corresponda. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens I e III. 
 

26) Em conformidade com a Lei nº 8.429/1992 — Lei de 
Improbidade Administrativa, em relação aos princípios 
aplicáveis ao sistema da improbidade disciplinado na 
referida Lei, é CORRETO afirmar que: 
 
a) Aplicam-se os princípios convencionais do direito 

tributário. 
b) Aplicam-se os princípios constitucionais do direito 

administrativo sancionador. 
c) Aplicam-se os princípios supralegais do direito civil. 
d) Aplicam-se os princípios infraconstitucionais do direito 

penal. 
 

27) Em conformidade com a Lei nº 12.527/2011 — Lei de 
Acesso à Informação, são sanções aplicáveis à pessoa física 
ou entidade privada que detiver informações em virtude de 
vínculo de qualquer natureza com o poder público e deixar 
de observar o disposto na referida Lei: 
 
I. Advertência. 
II. Detenção. 
III. Multa. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 

28) Em conformidade com a  Lei Complementar 
 nº 123/2006 — Estatuto Nacional da Microempresa e da 
Empresa de Pequeno Porte, a apreciação da necessidade de 
revisão dos valores expressos em moeda na referida Lei 
Complementar cabe: 
 
a) Ao Comitê Gestor do Simples Nacional. 
b) À Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional. 
c) Ao Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de 

Pequeno Porte. 
d) Ao Comitê para Gestão da Rede Nacional para a 

Simplificação do Registro e da Legalização de Empresas e 
Negócios. 

 

29) Além dos critérios de julgamento das licitações já 
previstos na legislação precedente, a Lei nº 14.133/2021 — 
Lei de Licitações e Contratos Administrativos introduziu os 
seguintes: maior desconto; melhor técnica ou conteúdo 
artístico; e maior retorno econômico, sendo este último 
utilizado: 
 
a) Preferencialmente para contratos de pequeno porte. 
b) Preferencialmente para contratos de grande vulto. 
c) Exclusivamente para contratos de eficiência. 
d) Exclusivamente para contratos de obras e serviços de 

engenharia. 
 

30) Em relação à Teoria Clássica da Administração, assinalar 
a alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
A preocupação com a estrutura teve início com o engenheiro 
francês __________ (1841 - 1925), por volta de 1916, com a 
publicação de seu livro. Para ele, toda empresa é composta 
de seis funções básicas (financeira, técnica, comercial, 
contábil, de segurança e administrativa), sendo a função 
administrativa aquela que coordena e integra todas as 
demais. 
 
a) Henri Ford 
b) Henri Fayol 
c) Max Weber 
d) Karl Marx 
 

31) São aspectos positivos do controle total da qualidade, 
EXCETO: 
 
a) Procurar aumentar o faturamento. 
b) Contribuir para o aumento da produtividade. 
c) Cooperação de todas as pessoas relacionadas com a 

empresa. 
d) Fazer com que cada pessoa desenvolva bem seu trabalho 

em detrimento de sua criatividade. 
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32) Em relação à iniciativa legislativa para a criação ou 
autorização de criação ou extinção de entidades da 
administração indireta vinculada ao Poder Executivo 
municipal, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Trata-se de iniciativa privativa do Prefeito. 
b) Trata-se de iniciativa privativa dos membros da Câmara 

de Vereadores. 
c) Trata-se de iniciativa comum do Prefeito ou de qualquer 

parlamentar. 
d) Trata-se de iniciativa conjunta do Prefeito e do presidente 

da Câmara de Vereadores. 
 

33) Agentes públicos são sujeitos que exercem função 
pública. Nesse sentido, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Os agentes políticos, como, por exemplo, os detentores 

de mandato eletivo, secretários e ministros de Estado, 
atuam no exercício da função política do Estado. 

b) Não existe nenhuma vedação constitucional aos 
servidores celetistas em acumularem seus empregos com 
outros cargos ou empregos públicos. 

c) A contratação de servidores temporários possui como 
requisito o caráter de excepcionalidade. 

d) Podem ser citados como exemplos de agentes honoríficos 
os mesários, os jurados e os militares conscritos. 

 

34) Concernente aos atos administrativos, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Alvará é o instrumento formal expedido pela 

administração que expressa aquiescência no sentido de 
ser desenvolvida certa atividade pelo particular. 

(_) A doutrina define a licença como ato discricionário, por 
meio do qual a Administração confere ao interessado 
consentimento para o desempenho de certa atividade. 

(_) Autorização é ato administrativo pelo qual a 
Administração consente que o particular exerça atividade 
ou utilize bem público no seu próprio interesse. É ato 
vinculado e precário. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

36) A obrigação dos agentes e das organizações que 
gerenciam recursos públicos de assumir integralmente as 
responsabilidades por suas decisões e pela prestação de 
contas de sua atuação de forma voluntária, inclusive sobre 
as consequências de seus atos e omissões, é denominada: 
 
a) Accountability. 
b) Controle Interno. 
c) Governança. 
d) Discricionariedade. 
 

36) Assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Se “X” é um bem normal, caso tudo se mantenha 

constante, um aumento na renda leva a uma diminuição 
da demanda. 

b) Se “X” é um bem complementar, caso tudo se mantenha 
constante, um aumento na renda leva a uma diminuição 
da demanda. 

c) Se “X” é um bem inferior, caso tudo se mantenha 
constante, um aumento na renda leva a um aumento da 
demanda. 

d) Se “X” é um bem normal, caso tudo se mantenha 
constante, um aumento na renda leva a um aumento na 
demanda. 

 

37 A vedação da indicação do partido dos titulares dos 
cargos públicos na publicidade oficial decorre 
primordialmente do princípio da: 
 
a) Publicidade. 
b) Impessoalidade. 
c) Legalidade. 
d) Eficiência. 
 

38) Em relação aos estágios da despesa pública, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
O _____________ de uma despesa consiste em adimplir a 
obrigação por meio da entrega de recursos financeiros a 
terceiros após a regular _______________. 
 
a) empenho | liquidação 
b) empenho | previsão 
c) lançamento | amortização 
d) pagamento | liquidação 
 

39) Quanto ao objeto dos controles administrativos, é 
CORRETO afirmar: 
 
a) Pode ser dividido em dois: de legalidade e de mérito. 
b) É executado exclusivamente pelo legislativo. 
c) Não se aplica a autotutela. 
d) Quanto à legalidade, é executado exclusivamente pelo 

judiciário. 
 

40) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O(A) ______________ é uma ferramenta visual para 
controlar o cronograma de um projeto ou de uma 
programação de produção, ajudando a avaliar os prazos de 
entrega e os recursos críticos. 
 
a) Curva ABC 
b) Six Sigma 
c) PERT 
d) Diagrama Gantt 
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